



### Шире колхозную взаимопомощь

За успешное проведение весеннего сева несут ответственность все колхозы и колхозники района. Многие передовые колхозы закончили сев яровых культур, посадку картофеля и овощей. Но этого мало. Нужно вытащить из прорыва отстающие колхозы, добиться общего подъема с тем, чтобы в самое ближайшее время, буквально в день-два весенний сев был завершен по всему району.

Для успешного разрешения этой задачи на помощь отстающим должны придти передовые колхозы, уже закончившие сев. Они призваны помочь им тягловой силой, семенами, перенести и отстающие колхозы опыт своей работы. Взаимопомощь — прекрасное качество советских людей, которые не оставляют товарища в беде, а помогают ему и добиваются общими силами победы.

Похвально поступили колхозники сельхозартели «14 Октябрь», Хмелевского сельсовета, которые послали в помощь колхозу имени Ленина 4 лошадей, сеялков и сахарей. На помощь отстающему колхозу «Первое мая», Извальского сельсовета, колхозники сельхозартели «Красная нива» послали 5 лошадей. Члены колхоза «Сталинский пахарь» дали взаимопомощью колхозам других сельсоветов 200 центнеров семенного овса.

Однако в районе есть председатели колхозов, которые не обладают коллективным чувством ответственности за состояние сева, а в угоду своим узколичным интересам, мелкобуржуазным интересам приносят интерес государства, ставят под угрозу срыва посев яровых культур в других колхозах.

Отказывается отдать взаимопомощью излишний семенной материал председатель колхоза «Искра», Извальского сельсовета, тов. Малоушкин. На путь явной недооценки государственных интересов встал и председатель колхоза «12 Октябрь», Макаровского сельсовета тов. Лобастов, который держит на складах десятки центнеров излишнего семенного материала.

Колхоз им. Максима Горького, Лужайского сельсовета, закончил сев яровых, но председатель тов. Соколов не хочет помочь в севе соседнему колхозу им. Жданова. Такое поведение председателей колхозов должно быть резко осуждено и оценено как антигосударственное, задерживающее оказание помощи фронту.

Отстающие колхозы с севом должны в самое ближайшее время выправить положение с севом. На помощь им обязаны придти колхозы, закончившие весенний сев. Усилиями всех колхозов и колхозников добиться завершения сева в ближайшие день два!

### ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета.

На доску почета заносятся передовики весеннего сева, колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий урожай.

**Варин Иван Егорович** — колхозник сельхозартели им. Кирова, Лужайского сельсовета, при норме 0,50 га однопольным плугом пашет по 1,30 га.

**Малетин Борис Иванович** — колхозник сельхозартели им. Кагановича, Извальского сельсовета, при норме 0,50 гектара вспахивает 1,20 гектара.

**Пономарев Василий Филиппович** — бригадир тракторной бригады № 5 Шахунской МТС, выполнил план весенних работ на 30 число на 112,8 процентов.

**Баранов Игнатий Александрович** — бригадир тракторной бригады № 9 Шахунской МТС выполнил план весенних работ на 30 число на 105 процентов.

### Впереди женские бригады

Бригадами нашего колхоза руководят женщины Прасковья Макаровна Телегина и Клавдия Ивановна Лебедева. Соревнуясь между собой они закончили весенний сев зерновых культур. Бригадой тов. П. М. Телегиной из 72 гектаров посеяно сверх плана на 11 гектаров. Кроме того, лошади из этой бригады 5 дней помогали отстающей четвертой бригаде. Выполняя свой патристический долг перед родиной, колхозники из бригады тов. Телегиной на севе ежедневно выполняли нормы выработки. Хорошо работали пахарь А. Т. Цветков, Я. К. Цветков и сеялец Н. А. Цветков.

Не плохо работала и бригада К. М. Лебедевой, которая посеяла 61 гектар, а затем выделила двух человек и 3 лошадей, кото-

рые в течение четырех дней помогли отстающей пятой бригаде. Особенно хорошо работала на севе колхозница П. С. Парфенова. Следует отметить прекрасную работу 60-летнего старика К. К. Цветкова, который работал на сакковском плуге, выполнял задание при норме 0,9 гектара по одному гектару.

Таким образом в нашем колхозе женщины-бригадиры руководили весенним севом значительно лучше мужчин и своим четким руководством обеспечили выполнение плана сева раньше бригад, которыми руководят мужчины. Сейчас бригады приступили к посадке картофеля.

В. Соловьев, председатель колхоза «Сталинский пахарь».

### ПО РАЙОНУ

#### Закончили сев яровых

В-СВЕЧА. Колхоз «Свободный труд» (председатель Н. Долинин) и колхоз «Красная звезда» (председатель И. Долинин) закончили сев яровых и приступили к посадке картофеля.

#### Курсы колхозных счетоводов

В Шахунскую районную колхозную школу были мобилизованы на отделение счетоводов лучшие комсомольцы трех районов: Шахунского, Товшаевского и Тонкинского. С первого же дня учебы мы по комсомольски взяли за изучение колхозного счетоводства.

После двухмесячной учебы, 25 мая были подведены итоги нашей успеваемости, которые нас очень всех обрадовали. 10 человек закончили курсы с отличными показателями, 29 — с хорошими, остальные же 9 — сдали испытания посредственно.

Особенно отличились при учебе и при сдаче испытаний Н. Питилимова, В. Селезнева, П. Смирнов, Т. Клячовская и другие. Сдавшие испытания получили путевки на работы в колхозы своих районов

В. Завьялов.

#### Сев закончен успешно

Хорошо справился с весенне-полевыми работами колхоз им. Кагановича, Извальского сельсовета. Особенно отличились на работах в поле старики. День и ночь работал конюх В. И. Веселов; днем он пахал, а ночью — кормил лошадей.

Сеялец тов. Соколов выполнял нормы на 200 процентов. Не отставали также и пахари. 26 мая сев по нашему колхозу закончился успешно.

Бурмистров.

#### Премировали

С первого дня весенне-посевной работает Александра Глушкова, колхозница сельхозартели им. Кирова, Лужайского сельсовета. Впервые в эту весну ей пришлось ходить за плугом. Трудно было выполнять норму. Но работая с раннего утра, уходя с поля последней, она постепенно освоила плуг и стала выполнять норму. Сейчас она вспахивает 0,90 гектара при норме 0,50.

Общее собрание постановило премировать Александру Глушкову за отличную работу 5 трудными.

Строгая трудовая дисциплина в колхозах — залог успеха в борьбе за высокий урожай.

Колхозники и колхозницы! Боритесь с лодырями и дезорганизаторами, укрепляйте колхозную дисциплину!

### От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 МАЯ)

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 27 мая уничтожено не 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

В Баренцовом море потоплен немецкий тральщик водоизмещением 800 тонн и транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на город Мурманск. К городу прорвалась только отдельные самолеты противника, сброшенные бомбы упали вдали. Жертв и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, ведя оборонительные бои, уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось 700 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке пьяные гитлеровцы предприняли атаку наших позиций. Подразделение во главе со старшим политруком Батенковым встретило врага ружейно-пулеметным огнем.

Оставив на поле боя более 70 трупов, немцы в беспорядке отступили.

Группа наших автоматчиков во главе с заместителем политрука Найда произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматчики уничтожили в деревне до 50 гитлеровцев.

Снайперское отделение тов. Буделя за 2 дня уничтожило 17 гитлеровцев, 8 из них уничтожил тов. Буделя. На его счет числится уже 60 уничтоженных немцев.

В течение 10 дней несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области, вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Оккупанты потеряли в этих боях более 2000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили 2 бронемашины и захватили трофеи и пленных.

Добровольно перешедший на сторону наших войск ефрейтор 61 немецкой пехотной дивизии Роберт К. рассказал: «Я мобилизован в армию в январе 1942 года. До этого проживал в гор. Тильзите. В 8 километрах от города находился лагерь для русских военнопленных. Зимой многие военнопленные почевали под открытым небом и в нетопленных сараях. Ежедневно там от холода и голода умирало по 30-40 человек. Пленных используют на тяжелых работах и вид у них ужасный. Источенные и изможденные, они с трудом держатся на ногах. За малейшие проступки и за отказ от работы пленных расстреливают».

Пленный летчик — радист обер-ефрейтор Герман Байзер рассказал: «На восточном фронте я нахожусь с 14 апреля. Имею 3 боевых вылета. Четвертый был последним. Самолет сбила русская зенитная артиллерия. Из экипажа уцелел только я один, остальные погибли. Крестьяне меня задержали и доставили в штаб. За последнее время наш отряд терял в среднем по 3 самолета в неделю. Советские летчики несколько раз бомбили наш аэродром. Во время последней бомбежки было подожжено 5 самолетов, находившихся на земле. В немецкой авиации ощущается острая нехватка опытных пилотов. Старых летчиков становится все меньше, а новые не имеют ни знаний, ни боевого опыта».

### Овощи — фронту

Трудящиеся Севастополя и Ба-|сковым подразделениям, которые лакавы имеют 5 с половиной тысяч индивидуальных огородов. По инициативе домохозяек Севастополя каждые 10-15 дворов прикрепилась к отдельным вой-

они снабжают продуктами со своих огородов. Кроме того бойцы получают овощи и с подсобных хозяйств, предприятий и пригородных совхозов. (ТАСС)

## В ответ на обращение

В 9-й дистанции пути прошли митинги, посвященные обращению железнодорожников Московского узла Ленинской железной дороги. Горячий отклик вызвало это обращение в коллективах рабочих отделений, околотков, механической мастерской и конторы дистанции.

Для обеспечения отличного содержания пути, бесперебойного пропуска поездов с установленной скоростью, для выполнения планового ремонта пути при максимальном использовании местных ресурсов включился весь коллектив 9 ой дистанции пути во всеобщее соревнование железнодорожников.

Этот коллектив обязался ко Дню железнодорожника заменить 4.285 шпал, подлежащие смене в первую очередь, отремонтировать 3.000 лежащих в пути шпал и пять стрелочных переводов, наплавить электросваркой 15 крестовин, заменить 1.200 одиночно доплавших накладок.

Помимо этого, 9 я дистанция пути обязуется пройти планово-предупредительным ремонтом с разголкой зазоров, постановкой стыков по угольнику с закреплением от угона 68 километров главного пути и 10 километров станционных путей.

Улучшая планово-предупредительный ремонт пути, решено довести ко Дню железнодорожника балльную оценку в среднем по 9-й дистанции не выше 30 баллов.

Н. Соловьев.

## О ручной посадке картофеля

В нынешних условиях при недостатке тяговой силы ручной способ посадки картофеля имеет исключительно важное значение. Этот прием с успехом практикуется в колхозах Извальского, Акатовского и Хмелевского сельсоветов. Ручным способом посажено картофеля 10,5 га. в колхозах им. Фрунзе, «Новый путь», «Восход Ильича», «14 Октябрь», Хмелевского сельсовета; 2,5 гектара — в колхозах им. Кагановича и «Труженик», Извальского сельсовета.

При посадке картофеля вручную освобождаются лошади для посева зерновых; таким образом предоставляется возможность закончить сев зерновых и посадку картофеля одновременно.

Почва под ручную посадку картофеля высаживается, затем боронуется. После этого бригадир расставляет колхозниц на работу. Проходя вдоль полосы, колхозницы заступом делают прямой ряд лунок в 30-35 сантиметрах друг от друга. В эти лунки раскладываются клубни картофеля и слегка засыпаются рыхлой землей.

Такой метод выгоден и с агротехнической точки зрения. Клубень картофеля попадет в средину рыхлого пласта, а не на дно борозды, что позволяет картофелю быстрее прорасти.

Каждый председатель колхоза должен широко использовать ручной метод посадки картофеля, мобилизуя на это дело всех свободных от весеннего сева колхозниц и подростков.

Е. Зубарев.

# Укреплять трудовую дисциплину

## Праздные люди

Сейчас, когда весенняя посевная кампания в полном разгаре, когда всюду, куда ни взгляни, на обширных колхозных полях трудятся колхозники — и старые и малые — молодые девушки колхоза им. Карла Маркса, Андриановского сельсовета, 18 мая не вышли на работу, а устроили праздник.

Отказался от работы и В. И. Пшеницын. Случай отказа от работы в этом колхозе — не единичны. Нечестно относятся к труду отказавшиеся от работы Д. Смирнова, В. С. Смирнов, В. Соловьев и ряд других колхозников.

18 же мая это было массовым гулянием. Лишь после долгих разговоров, прогулочки приступили в тот день к работе.

Председатель колхоза тов. Пшеницын очень мягкотело относится к этим лодырям и дезорганизаторам труда, не умеет укрепить в колхозе трудовую дисциплину. Он должен относиться к прогульщикам со всей строгостью военного времени.

Н. Березин.

## Конюх Ширяев и его сын

Недавно приняты в члены сельхозартели «Первый май», Б-Свечанского сельсовета, конюх Ширяев и его сын Федор. Они обещали выполнять все колхозные уставы.

Но не оправдали Ширяевы доверия, оказанного колхозом. Конюх Ширяев вскоре же отказался выполнять распоряжение председателя колхоза и не произвел уборку колхозного двора, на другой же день — совсем отказался от работы. Так же поступил и его сын. Ему был дан наряд на бороньбу, а он не поехал.

Однако, это не мешает Ширяеву брать авансом хлеб из колхоза на всю семью.

Очень однобоко понимают Ширяевы уставы сельхозартели. Колхозники «Первого мая» решительно осуждают недобросовестность конюха Ширяева и требуют привлечь его к ответственности за отказ от работы.

Я. Долнин,  
Б-Свечанский сельсовет.

## У Кошкина — обеденный перерыв

В Акатовском сельсовете, кроме дежурного, не найдешь никого. Приходят колхозники, спрашивают председателя или секретаря. Дежурный (паренек лет 12) деловито отвечает:

— Ушли на обед.

Иные посетители уходят домой, иные, набравшись терпения, дремлют в ожидании «начальства». Звонит телефон. Дежурный берет трубку:

— Да, Акаты... Телеграмму? Я не умею писать... Ну и не умею...

Мальчик продолжает слушать, затем громко кричат в трубку, что председатель и секретарь ушли на обед.

Проходят добрых три часа, а председатель и секретарь все еще не приходят. Посетители начинают ругаться. Дежурный пошел за председателем, но Кошкин явился только через час после того, как дежурный сказал ему, что его ждут в сельсовете.

Такая картина наблюдается изо дня в день. Под предлогом «обеденного» перерыва Кошкин уходит из сельсовета домой, и, пообедав досыта, ложится в кровать.

Кошкин не любит бывать в колхозах. Не помог он и колхозу им. Буденного, где, в результате развалившейся дисциплины, колхозники отказываются от работы, избивают коней. Этот колхоз сильно затянул сев, но и это Кошкина абсолютно не волнует, а свои длительные «обеденные перерывы» он оправдывает тем, что ночь проводит в колхозах, следовательно, днем, в рабочие часы, можно отдохнуть.

Надо напомнить тов. Кошкину, что сейчас каждый честный патриот, вся страна работает с удвоенной, утроенной энергией, чтобы прийти поскорее к намеченной цели — разгромить ненавистного врага. Добросовестно надо относиться к своей работе и тов. Кошкину.

А. Борков.

## Плачевные итоги

Огромная энергия и самоотверженный труд требуется сейчас от каждого сознательного колхозника. Надо добиться высокого урожая в этом году, оказать максимальную помощь фронту для окончательного разгрома врага.

Но среди колхозниц сельхозартели им. Крупской, Лужайского сельсовета, находится тунеядцы и лодыри, которые систематически из года в год не работали, не желают работать и в этом году. В прошлом году Л. Ершова держала няню для ребенка, а сама на работу выходила, когда ей вздумается. Бывало и так, что она вместо себя посылала няню.

Партия и правительство установили минимум трудодней для каждого трудоспособного колхозника, а Л. Ершова, несмотря на то, что она попрежнему содержит няню, и теперь часто не выходит на работу, ссылаясь на то, что у нее ребенок и она «загружена» домашним хозяйством. За последние 25 дней она выработала всего 6,20 трудодней.

Усиленно занимается личными делами и колхозница О. Ершова: то — в Шахунью, то к мужу съездит. А работать не может — «дети мешают».

Завтра 1 июня Каждый трудоспособный колхозник и колхозница должны иметь к этому числу не менее 25 трудодней. Плачевные итоги у этих лентяев и тунеядцев.

А. Соснина.

## Нельзя потакать лодырям

Среди честных колхозников сельхозартели «Свобода» есть колхозники, которые не выходят на работу, отказываются от колхозных дел. Вот например, Т. Тупоногова. Эта женщина вместо того, чтобы честным, упорным трудом помогать мужу, предпочитает отказываться от работы. Глядя на нее, так же поступает колхозница А. Костюнина.

Нельзя потакать лодырям. Председатель колхоза тов. Перминов должен применить к ним строгие меры.

А. Кустова,  
Акатовский сельсовет.

## С рывают сплав

Шла весна. Быстро таял снег. Оставались буквально считанные дни до сплава. Требовалась боевая и напряженная работа всего коллектива «Химзаготлес».

Однако, когда началась навигация сплоченной древесины в клетках оказалось всего 1000 кубометров вместо 80000. Все же дело было поправимо, так как вода продолжала держаться на своем уровне. И работники «Химзаготлеса», не считаясь с отдыхом, работая по колено в холодной воде сплотили в клетки всю древесину.

Но погрузить лес в клетки — это еще не все. Надо его сплавить на место. А начальник Вахтанговского лесоучастка «Химзаготлес» тов. Созинов, повидимому, думал, что сплав пойдет сам собой, не учел капризов вынеш-

ней весны и особенности реки Б. Какши, которая извилиста, широко разливается, имеет много заливов. Проведение сплава он возложил на пьяницу и проходимца Кокушина.

В результате из спущенных в воду 120 клеток пришла на место 50. Остальные продолжают разсыкиваться, но никак не могут найти 27 клеток. Их, видимо, присвоили другие сплавные организации. Из-за отсутствия занавесов в заливах (старцах) 40 клеток обсохло, и, если не принять меры, они останутся снова до весны. Сплав явно провален. Общее задание выполнено всего на 25 процентов.

Между тем начальник участка тов. Созинов не прочь пофилософствовать об объективных причинах, застраховать себя разны-

ми докладными записками, пытаясь свалить на плохое снабжение. Однако оправдания ни к чему не приведут. Продуктов было отпущено достаточно, дело все в том, что их разбазарили, расхитили. Сам Кокушин, начальник сплава, менял товары на водку, пьянствовал, сплавом не руководил. Во время сплава начальник участка Созинов ездил по колхозам и менял промтовары на картошку.

Страна требует больше леса. Чтобы выполнить это надо закончить сплав. Все возможности для этого есть. После обильных дождей, берега реки Б. Какши снова наполнились водой. Надо срочно передать руководство сплавом в более надежные руки и быстро доставить древесину для фронта.

А. Перминов.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Гиммлер укрепляет штурмовые отряды

Среди гитлеровских главварей усиливается тревога в связи с ростом недовольства в стране. Гитлеровцы укрепляют штурмовые отряды, которые должны послужить опорой гитлеровской верхушки в случае народных возмущений.

Страх перед возможными массовыми восстаниями в Германии вынудил начальника гестапо Гиммлера удвоить численность штурмовых отрядов. Гиммлер поставил перед собой задачу к концу лета сформировать из штурмовиков 20 дивизий. Уже проводится вербовка в штурмовые отряды молодежи в возрасте от 17 лет и старше. Штурмовые отряды снабжаются всеми видами оружия в первую очередь. (ТАСС)

### Новый палач чехословацкого народа

В Берлине официально объявлено, что на пост «профессора Чехии и Моравии» назначен начальник германской полиции генерал Далуге. Уже произведены первые казни. Пражское радио сообщило, что вслед за покушением на Гейдриха было казнено 6 человек, в том числе 2 женщины и 2 подростка. Все 6 обвиняются в сознательном укрытии антифашиста. Генерал Далуге опубликовал декрет, запрещающий всякие собрания, спортивные выступления, театральные представления и т. п. (ТАСС)

### Борьба бельгийских патриотов

После того, как немцы приговорили к смертной казни бельгийца, напечатавшего несколько тысяч листовок с призывом к саботажу, группа патриотов проникла в станционный двор железной дороги в Льеже и повредила 32 паровоза. Еще на 8 бельгийских железнодорожных станциях возникли пожары по невыясненным причинам. Уничтожено несколько товарных поездов, груженых военным снаряжением. (ТАСС)

### Гитлеровцы во Франции живут, как на вулкане

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает министерство информации, во Франции вновь проведены массовые аресты. Полиция проводила облавы в Париже, Шербуре, Туре, Нанте и Руане, стремясь обнаружить организаторов групп сопротивления оккупационным властям.

За последнюю неделю особенно много арестов произведено в рабочих кварталах Парижа. Гестаповцы разыскивают здесь в связи с появившимися в большом количестве новыми нелегальными листовками и газетами тайные типографии.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.